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„Valóban, milyen széles távlatokat, tág kutatási lehe
tőségeket nyit ruetr tudósaink és technikusaink előtt Ha
zánk villamosításának és vizei felhasználásának terve.

A Pártunk kezdeményezte munkálatok rendkívül erő. 
visszhangra találnak majd az ifjúság soraiban. A muu- 
kás- és parasztifjak, a tanulóifjúság, a fiatal mérnohoK 
és technikusok állítsák az ellenszegülő természeti erők 
legyőzésének, a villamosításról és a vizek , ^használásá
ról szóló tei-v diadalának szolgálatába alkotó lelkeseaesű* 
két, gondolataik és tetteik merészségét. Langolo liazasz 
retetüket. minden uj és élenjáró iránti érdeklődésüket .

(Gheorghiu-Dej elvtárs jelentése az ország villamcsi- 
tási tervéről a RMP KV plenáris ülésén.)
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A béke híveinek mozgalmát senki sem A Béke Hívei II. Világkongresszusa tiszteletére
akadályozhatja meg

4 Béke Hívei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottsága Báró
jának közleménye . hatalmas 
visszhangot váltott ki világ
szerte. A közlemény azt adja hí
rül, hogy a Békehivek második 
Világkongresszusát, amelyre 
annyi odaadással készülnek a vi 
lág százmilliós tömegei, s ame
lyet az ano'ol nép 'szeretettel 
készített elő országában, — nem 
tarthatják meg Angliában. Az 
imperialista angol kormány ez
úttal is hü maradt önmagához 
és amerikai gazdáihoz. Nyíltan 
nem tilthatta be a kongresszust, 
hiszen az világos vallomás lett 
volna arról, mennyire fenntar
tás nélkül kapaszkodik az ame
rikai imperializmus háborús 
szekerébe. Nem maradt más nt 
számára, minthogy kerülő utón 
akadályozza meg a Vijágkon- 
gresszns Sheffieldben való meg
tartását. A nagyszerű békemoz
galomtól megrémült angol kor
mány ezt az utat az amerikai 
imperialista agresszorok hü cin
kostársához méltó módon tette 
meg. Mindenekelőtt megtagad
ta a küldöttek javarészének An. 
gliába való beutazási vízumát. 
Világszerte ismert, köztisztelet
nek és tekintélynek örvendő 
személyiségektől, korunk kul
túrájának és tudományának 
büszkeségeitől tagadta meg az 
angol kormány a beutazási en
gedélyit. Megakadályozta, hogy 
á kongresszusra Angliába utaz
hasson Fagyejev és Ehrenburg 
hírneves szovjet Írók. Anicsikov, 
Neszmejánov. Oparin, Völgyin, 
nagy szovjet tudósok, Maresz- 
jev az antifasiszta harc legen
dáshírű hőse, Pierre Cot. Kuo- 
Mo Jo kínai költő, Pabló Nero
da, Nikoláj metropolita és má
sok. Megtagadta a vízumot a 
nagy román írótól, Mihail Sa- 
doveanutól, P. Constantineseu- 
Iasi akadémikustól és a román 
delegáció más tagjaitól.

Világos tehát, hogy a béke
mozgalom állandó terebélyesedé- 
sétől való páni félelmében az 
angol kormány különböző po
litikai nézetek és vallási meg
győződések képviselőit egyfor
mán veszélyeseknek találta a 
maga számára. Ez annak a tény
nek a következménye, hogy a 
hékeharc a világ népeinek leg
különbözőbb és legszélesebb ré
tegeibe hatol be egyre hatalma
sabban.

De a brit kormány nem állt 
meg a viznmmegtagadásnál. Mű
ködésbe léptetfe rendőreit, fel
tartóztatott olyan személyeket, 
akiknek előzetesen megadta a’ 
beutazási vízumot, törvénytele
nül és előzetes értesítés nélkül 
betiltotta a küldöttek szállítását 
lebonyolító légiforgalmi szol
gálatot. sőt odáig is elment, 
hogy letartóztatta és kitoloncol- 
tattá Angliából a világhírű tu
dóst és békeharcost, a Béke Hí
vei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának elnökét, F. Jollof. 
Curic-t. Ezek az , intézkedések 
mélységesen felháborították a 
világ békevágyó embereinek 
százmillióit. Könnyű elképzelni, 
milyen visszhangot, váltottak ki 
világszerte c fasizta módsze
rek, amikor még a reakciós 
„Evening News" lap >s kényte
len volt beismerni, hogy béke
időben példátlanok az ilyen 
rendőri módszerek.

Az önmagát «.mnnkáskor- 
mán.vnak" hazudó angol kor
mány eljárása napnál fénye
sebben mutatja, hogy bár for- 
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mailag nem tiltotta be a kon
gresszusnak Sheffieldben való 
megtartását, ténylegesen azon
ban lehetetlenné tette, hogy a 
világ népeinek küldöttei Angliá
ban tárgyalhassák meg- a béke 
megvédésének nagy kérdését Ez 
az eljárás élesen rávilágít a 
burzsoá „demokrácia" valódi ar
culatára. A tőkés államok veze
tői sokat beszélnek a békéről, 
ténylegesen azonban egyre féke
vesztettebben készítik elő a há
borút. A tőkés államok dolgozó 
millióinak formálisan, papíron 
vannak jogaik, azonban e jogo
kat a semmivel egyenlővé teszi 
Hitler utódainak rendőrterrorja. 
A londoni kormány forma sze
rint megengedte, hogy a Béke 
Hívei második Világkongresszu
sát Seheffieldben tartsák, a va
lóságban azonban a Béke Hívei 
Világkongresszusa Állandó Bi
zottsága csaknem minden tag
jának, az emberiség ügye leg
jobb harcosainak nem engedték 
meg, hogy Anglia területére lép
jenek.

A brit kormány ezuttai kény
telen volf szint vallani. Sa
játkezűig vette le az álarcot ál- 
nok ábrázatáról. Leplezetlenül, 
mint a béke ellensége, mint 
háborús uszító áll a világ fel
háborodott közvéleménye előitt. 
Az á kormány, amely az ame
rikai imperialisták sötét terveit 
támogatja, amely a Malájföldön 
véres gyarmati háborút folytat, 
amely az amerikai újfasiszták 
koreai gyilkosságainak cinkos
társa, valóban nem engedhette 
meg, hogy a béke erőinek óriá
si seregszemléjét Angliában 
tarthassák meg. Az angol kor
mánynak „.sikerült" meghiúsí
tania a sheffieldi kongresszust
— a tényleges siker azonban ko
rántsem az övé. A valódi sikert 
a béke híveinek százmilliót az 
egyre hatalmasabbá növő béke
harc aratta, amikor önleleplezés
re kényszeritette az angol kor
mányt, amikor az emberek ujább 
tiz- és százmillióinak nyitotta 
fel a szemét az igaz ügy vilá
gos látására, amikor ujább tö
megeket állított a tevékeny 
békeharcosok soraiba.

A brit kormánynak az az 
erőlködése, hogy á Béke Hivei 
világmozgalmát megakadályoz
za, nemcsak, hogy hiábavaló, ha
nem nevetséges is. ,,Nem áll az 
angol kormány hatalmában, 
hogy megakadályozza a Béke 

Hivei Világkongresszusának meg
tartását és normális lefolyását"
— mondja a mély igazság ere
jével á Béke Hivei Világkon
gresszusa Állandó Bizottsága 
Bárójának közleménye. Valóban, 
a világ békcliivcinek mozgalmát 
senki és semmi nem akadályoz
hatja meg. annál az egyszerű 
oknál fogva, hogy az igazság 
senkitől nem kér engedélyt, ha
nem feltartóztathatatlanul tör 
át határokon és rendőrkordono
kon.

A Béke Hívei második Világ
kongresszusát Varsóban tartják, 
november Ifi. és 21. között. A 
háború minden borzalmát átélt 
varosban a kongresszus még 
inesszehangzobban, még átütőii- 

majd kifejezésre a 
bekebivek sokszázmilliós töme
geinek szilárd meggyőződését, 
hogy a háborús uszítok és sze.l- 
góik minden ármánykodása, ke
rékkötő intézkedései ellenére a 
béke győzedelmeskedik » hábo
rú felett.

1951-re termelnek a ^,Herbák János11-miivek 
finombőrgyárának dolgozói

November 16-án ül össze Varsó
ban a Béke Híveinek Második Vi
lágkongresszusa, Ez a békekon
gresszus az egész világ tartós bé
kére vágyó becsületes embereinek 
harcos találkozása lesz. E kon
gresszus előestéjén hazánk dolgozó1 
is egyre öntudatosabban, határo
zottabban ismerik fel a béke meg
védéséért folyó döntő csata életbe
vágó fontosságát. S éppen ezért 
minden iakaraterejükkel, minden 
tudásukkal, termelőmunkájukban 
elért sikerükkel a■' béketábor meg
szilárdításáért küzdenek. A béke
kongresszus tiszteletére egyre több 
üzem, gyár és munkatelep tér át a 
jövőévi termelésre.

A KOLOZSVÁRI „HERBAK 
JANOS”-MÜVEK

finombőrgyárának munkásai no
vember 10-én délután, az első vál
tás végeztével befejezték egész 
évi tervelőirányzatukat. Az elért 
eredmények részben annak tulaj
doníthatók, hogy a finombőrgyár 
munkásai az utolsó hónapokban

eresimépyesen
folyik az őssi méljszásitás

KOLOZSVÁR. — A kolozs-tartományi dolgozó 
földművesek fokozott lendülettel végzik az őszi 
mélyszántást. Az ideiglenes bizottságok és a mező
gazdasági körzetfelelősök mozgósító, felvilágosító 
munkája nyomán a dolgozó földművesek nagy több
sége megértette, hogy az őszi mélyszántással felja
vítják a talajt, fokozzák a-terméshozamot.

Az enyedi rajonban november 11-ig az őszi 
mélyszántást 73.6, a topánfalvi rajonban 56.7, a ko
lozsvári rajtonban 70, a dési rajonban 49.9, a szamos- 

ujvárj rajonban 62.4, á bánffyhunyadi rajonban 68.6, 
a zsibói rajonban 43.1 és a tordai rajonban 64.1 szá
zalékban végezték el.

Kolozs-fartományban az őszi mélyszántást 62 
százalékban teljesítették. Kimagasló eredményeket 
értek el az állami gazdaságok dolgozói,' akik no
vember 12-ig 84.9 százalékban teljesítették az őszi 
mélyszántást.

A dolgozó földművesek az őszi mélyszántás tel
jesítése mellett eredményesen végzik a bükköny, 
lucerna és lóhere cseplését is. Az-állatni gazdosagoK 
dolgozói a lóhere és lucernamag cséplési 59.5, a kol
lektív gazdaságok dolgozói 57.5 és a magángazdál
kodást folytató földművesek 58.6 százalékban telje
sítették.

Ünnepi gyűlésen emlékeztek meg
Doftánd mártírjairól a fővárosban

Szombaton este a FIAPP , a 
Román-Szovjet Barátság^ Ház
ban a Doftanán megölt kommu
nista és antifasiszta harcosok 
emlékezetéire ünnepi gyűlést 
tartott.

A gyűlésen résztvettek: Ion 
Niculi, Marin Florea Jonescu, 
Teohari Georgescu, I. Chisinev- 
schi elvtársak és mások. A szov
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A tordai ideiglenes bizottság egészséges, tiszta gyermekott
hont létesített. Az otthonban a dolgozók gyermekei gondos nö

velésben részesülnek.

több munkamenetnél szovjet mun
kamódszereket alkalmaztak s így 
lényegesen növelték a termelé
kenységet. Ugyancsak a .szovjet) 

munkamódszer alkalmazásának kö
szönhető, hogy október hónapban 
több, mint 8 millió lej értékű anya, 
got takarítottak meg. November 7. 
és a békekongresszus tiszteletére 
folyó szocialista munkaversenyek 
során a finombőrgyár dolgozói 70 
százalékról 96 százalékra javítot
ták az előállított cipőbőrök minő
ségét. A kitűnő eredmények eléré
sében élen járt Samu Áron Mun- 
kaérdemrendes élmunkás, aki több 
észszerüsités bevezetésénél kezde
ményező volt. Kitűnt továbbá Ki
tin Ilona az „E” osztályról, aki 
rendszeresen 130—150 százalékkal 
haladta túl napi előirányzatát. De 
szép eredményeket ért el Kozma 
Dezső, Szabó István és Fodor Ist
ván is. ' í

A KOLOZSVÁRI „MENA- 
JUL”-tlZEMEK

dolgozói is megkezdték az első öt
éves tervre a termelést. • A „Me

jet követség részéről megjelentek! 
D. A. Savjnov a követség első 
titkára és I. A, Scacicov követ- 
ségi titkár. Ezenkívül részbvet- 
tek a népi demokratikus orszái 
gok követségeinek vezetői, vala
mint N. N. Puhov, E. Kawal' 
ski Roza Thallman, Réti László» 
S. G. Stoianoff és H. Seigwassar 
elvtársak. A Résztvevők között
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najul I.” üzemben a bádogosmü
hely áll az élen, 102 százalékos 
terv tel jesítéssel. A .Menajul II. 
ben ugyancsak a bádogosmühely 
dolgozói fejezték be elsőknek ezévi 
tervüket- A forradalmi évforduló 
tiszteletére a bádogosmühely 144, 
az öntöde 122, a gépműhely pedig 
104 százalékban teljesítette 1950-es 
tervelőirányzatát.

A RESICAI „SOVROM- 
METAL”

üzem öntödéje már október utolsó 
napjai óta 1951-re termel. Rendkí
vüli teljesítményt ért el az öntöde
2. számú IMSz-brigádja, Muresan 
Aurel vezetésével. A brigád az el
múlt hónapban teljesen selejtmen- 
tesen dolgozott. Az ünnepi mű
szakban a Siemens-Martin acélön
tődé 27 kilogram acéllal többet 
adott óránként tüzfelüléti négy

zetméterenként, mint amennyit a 
technikai-gazdasági mutatószámúk 
megállapítottak.

ott voltak a voit bebörtönzöttek 
és politikai internáltak, vala-; 
mint a kulturális és művészeti 
élet vezetői és az élmunkások.

A gyűlésen Ion Niculi elvtárs 
elnökölt. A megnyitás után a 
jelenlevők egyperces hallgatás
sal áldoztak a doftanai mártí
rok emlékezetének. A volt Poli
tikai Foglyok és Bebörtönzöttek 
nevében C. Agiu, a FIAPP tit
kára tartott emlékbeszédet. Be
szédében kihangsúlyozta. Irigy 
a burzsoá-földesuri rendszer ki
szolgálói a doftánai politikai 
foglyok fizikai megsemmisítésé
re törekedtek.

Ma a munkásosztály kegyelet
tel emlékezik meg a doftanai 
mártírokról, akik a munkásosz
tály ügyének áldozták életüket, 
ök harcoltak a munkásosztály 
győzelméért, amelynek biztosí
téka a Szovjetunió — fejezte be 
beszédet C. Agiu.

Utána Réti László, S. G. Stto- 
ianoff, Roza Thallman és Ed- 
ward KownJski beszéltek. A gyű
lés határozatot fogadott d. 
amelyben tnegbéjycgzi a háborún 
uszít ók és lakájaik mesterkedé
seit és közösséget vállal a Szov
jetuniónak az ENSz-hcz benyúj
tott békevédő javaslataival.

A gyűlés résztvevői lelkes han
gú táviratot küldtek n béke
tábor nagy vezetőjéhez, J. V. 
Sztálinhoz.
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A Szovjet Békebizottság sajtóértekezleten 
bélyegezte meg az angol kormányt a békeküldöttek 

beutazási engedélyének megtagadása miatt
MOSZKVA. - (Agerpres.) A szovjet békevédelmi bizottság november 10-én 

dezett azzal kapcsolatban, hogy az angol kormány megtagadta a beutazás, engedélyt a szovjet békekű 

dOtíSél4^jtóérSezleten resztvettek a szovjet békevédelmi bizottság tagjai, a kongresszusi küldöttek, va

lamint a szovjet és a külföldi sajtó tudósítói.

Az angol kormány fél a békeharcosoktól
ciója? Ez az akció ugyanazt az 
irányzatot képviseli, mint az ame
rikai kormány akciója, amely an
nak idején nagysietve kiutasította 
az Egyesült Államok területéről a 
szovjet küldötteket, az amerikai 
békekongresszusról. Ez 
azonos értelmű a francia kormány 
eljárásával, amely egy és fél évvel 
ezelőtt megakarta akadályozni a 
béke hívei első kongresszusának 
megtartását. Akkor a francia kor
mány korlátozta a szovjet és más 
küldöttek beutazási engedélyének 
számát.

Az angol kormánynak a szovjet 
emberekkel szemben tanúsított 
magatartása arra vezethető vissza, 
hogy az angol kormány fél a bé
keharcosoktól, mindenáron az ame
rikai gazdáik kegyébe akar fér
kőzni, akik hozzászoktak, hogy 
Nagybritánniát az USA 49. államá
nak tekintsék.”

az akció

és {Ismételten (leleplezi a keresz
tény civilizáció megmentéséről 
hangoztatott szólamok hamisságát. 
Az összes békeszerető emberek ne
vében kijelentem: ezentúl még 
elszántabban küzdők 3 békéért, a 
háború legyőzéséért.”

Cserkaszov, a szovjet nép mű
vésze a sajtóértekaaleten elmon
dotta, hogy a Lenin nevét viselő 
Leningrád lakói küldték őt a 

békeértekezletre, ahol

Konsztantin Szimonov iró, a bfé- 
kevédelmi bizottság elnökségének 
tagja a szovjet békevédelmi bi
zottság nevében a következő nyi
latkozatot adta:

„Az angol kormány megtagadta 
a beutazási engedélyt a szovjet bé
keküldöttség tagjainak többségétől. 
Azok között, akiktől az angol kor
mány megtagadta a vízumot, olyan 
emberek vannak, 'akik nemcsak a 
Szovjetunióban, hanem az egész 
világon ismeretesek: élenjáró tu
dósok, írók, művészek, orvosok, ta
nárok, szakszervezeti vezetők és 
egyházi személyek.

Mi. az angol kormány elutasító 
intézkedését, amellyel megtagadta 
a vízumot a szovjet közvélemény 
40 kiváló képviselőjétől, rosszaka
ratú és nyilvánvaló akciónak mi
nősítjük.

Milyen ténynek tulajdonítható 
aa angol , labourista, úgyne
vezett munkáspárti kormány ak-

Az igazi tudós számára nem közömbös, 
mire használják fel a tudományt

A sajtóértekezleten felszólalt A. 
I. Oparin akadémikus, aki kijelen
tette:

„Nem tudom kifejezésre juttat
ni rendkívüli csodálkozásomat, 
hogy miért tagadták meg tőlem az 
angol beutazási vízumot.

A béke kérdése, olyan feltételek 
megteremtése, amelyek kizárják 
egy újabb világmészárlás lehetősé
gét, kétségtelenül közelről érdek
lik a világ tudósainak legszélesebb 
rétegét. Az igazi tudós számára 

nem közömbös, hogy miképpen és 
milyen célokra használják fel azo
kat az eredményeket, amelyekhez 
ő agyával és alkotó tevékenységé
vel hozzájárul

Természetes és indokolt tehát az 
összes becsületes tudósok törekvé
se, függetlenül nemzetiségüktől 
vagy politikai meggyőződésüktől 
hogy találkozni akarnak más tuJ 
dósokkal és a kulturélet más veze
tőivel, hogy megvitassák a konkrét 
eszközöket a béke biztosítására,- 
ami annyira szükséges a tudo
mányos alkotáshoz és amely any- 
nyira drága számukra. A külön
böző szaktudósok ebben a tekin
tetben nagyon sokat tehetnek.

Az én szaktudományom a bioló
gia, az élettan, a legnemesebb tu
dományok egyike, ramely a köz- 
,RETTEGNEK ATTÓL, HOGY

békére vonatkozó 
a rendelkezésemre 
Csak azoknak lehet 
akik nyomorral és

egészségen és a földművelésen 
alapszik. Ezen a téren kifejtett 
munkásságom számos országban 
széles körben ismeretes a Szovjet
unió’ határain túl. Különösen sok 
cikkem és könyvem jelent meg 
nyomtatásban angol nyelven.

Kinek lenne ártalmas vagy ve
szedelmes, ha én közölném más or
szágoknak tudósaival és egyszerű 
embereivel a 
eszméimet és 
álló adatokat? 
ez ártalmast

éhínséggel akarják megfenyegetni 
az egyszerű embereket, azt a hamis 
gondolatot terjesztik közöttük, 
hogy a föld nem képes táplálni az 
egész emberiséget és ezért szüksé
ges, hogy az ember háborúban le
gyilkolja felebarátait, hogy túlél
hesse őket

De nevetséges az a feltevés, hogy 
a tudományos igazságok terjeszté
sét beutazási engedély megtagadá
sával meg lehetne akadályozni. 
Az igazság mint köztudomású, nem 
ismer országhatárokat és nincs 
szüksége beutazási engedélyre.

Különösen nem lehet korlátok 
közé szorítani azt- a magasztos és 
egyetemes igazságot, hogy az em
beriségnek békére, békére és is
mét békére van szüksége.”
A SZOVJET KÜLDÖTTEKET

AZ EGYSZERŰ ANGOL EMBEREK FORRÓ 
LELKESEDÉSSEL FOGADJAK”

Z. A. Lebe&yeva, a központi tü
dőszanatórium igazgatónője annak 
a meggyőződésének adott kifeje
zést, hogy az angol kormány ön
kényes eljárása felháborodást fog 
kiváltani a világ összes egyszerű 
emberei körében.

„Én mint anya, tudományos té
ren dolgozó értelmiségi, vájjon mi
képpen lehetek veszélyes az angol 
labourista kormány számára? — 
tetto fel a kérdést Lebegyeva.

Az angol kormány fél azoktól 
az Igazi szavaktól, amelyeket a 
kongresszuson a szovjet emberek 
fognak elmondani. Rettegnek At
tól, hogy a szovjet küldötteket az 
egyszerű angol emberek forró lel
kesedéssel fogadják” — mondotta
Lebegyeva.

Sosztakovics, a világhírű zene
szerző. akinek részére az angol 
kormány szintén nem adott beuta
zási engedélyt, többel; között ki
jelentett:

„Életemben már mórodkor van 
alkalmam tapasztalni n „vendég
szere:»:!" ilyen mcgnyilvámrí-zt 
1949-ben résztvct'.cm az Egyesült 
Államokban az amerikai békehnr- 
co-ok kongresszusán.

A kongresszus befejezése utón 
programm szerint rénztvcttcm VOl-

na! néhány .hangversenyen,' ame-. 
lyeken előadták szerzeményeimet. 
A programm nem valósulhatott 
meg, mert felszólítottak, hogy 
hagyjam el az Egyesült Államok 
területét. Ebben az esetben az 
angol kormányférfiak felülmúlták 
amerikai kollégáikat. Egyszerűen 
bo se engedtek Angliába. De az 
angol kormány rendőri intézkedé
sekkel nem állíthatja meg a ha
talmas békemozgalmat, nem sza
kíthatja meg az angol ég a szov
jet nép közötti barátságot"

AZ ANGOL KORMÁNY 
GÚNYT ÜZ A KERESZTÉNY 
TANOKBÖL

Nikoláj metropolita a sajtóérte
kezleten kijelentette:

„A békeértekezletcn arról akar
tam beszélni, hogy 3 béke megvé
dése minden keresztény szent kö
telessége. Erre tanít mindnyájun
kat az egyetemes testvériség esz
méje.

A kapitalista országok vezetői 
tiíbblzbcn kijelentették, hogy meg 
akarják védeni az úgynevezett 
..l.crcsztény” civilizációt. Do a bé
ke megvédésének meghiúsításával, 
a békekongresszus munkájának el- 
gincsolásával az angol kormány 
gúnyt fiz a keresztény tanokból

moszkvai
kijelölték a Békevilágkongresszus 
küldöttségébe.

Cserkaszov ezt mondotta:
,.A hősi Leningrad tudja, mit 

jelent a háború és azért küldött 
engem a békekongresszusra, hogy 
minden erőmből futtassam kifeje
zésre békeakaratát.

Mi békég emberek vagyunk, sen
kinek sincs oka. hogy féljen tő
lünk. Nem hiszem, hogy az angol 
nép. amely iránt mély tiszteletet 
érzünk, félne tőlünk. Ez a nép 
adta nekünk Shakespearet, Byront, 
Shaw-t és másokat.

Bizonyos vagyok felőle, hogy a 
labourista kormány barátságtalan 
akciója leleplezi az angol nép előtt, 
kormánya igazi! arMiliatát” — 
mondotta Cserkaszov.

Z. P. Tumanova, a Pionerszkája 
Pravda szerkesztője, feltette a kér
dést:

,.Miképpen lehetséges, hogy én, 
mint egy gyermekujság szerkesz
tője, veszélyea lehessek Anglia szá
mára. Még Swift, a nagy angol 
szatirikus sem találhatott volna 
nevetségesebb témát. Az á meg
győződésem. hogy a beutazási vi
zűm megtagadása nem befolyásol
ja az tangói nép békeakaratát, 
sem pedig a szovjet nép iránti ba
rátságát.

Csak nem ijedt meg annyira az 
angol kormány a békehivék egyre 
növekvő mozgalmatok hogy már 
a szoVjet gyermekek hangjától is 
megriad? 'Ez felinőtt' embereknek 
nem válnék becsületükre.”

S A. Gerasimov filmrendező 
szólalt fel ezután:

„Az elmúlt év tavaszán meghí
vást kaptam Newyorkba az ame
rikai kultúra élenjáróinak kon
gresszusára. Barátaimmal együtt 
szívesen tettem meg a fárasztó 
utat az óceánontulra, hogy bebi
zonyítsam, semmilyen fáradság 
nem sok, ha a világbéke nagy 
ügyéről van szó.

Most 40 szovjet delegátusnak 
nem adták meg a beutazási enge
délyt Angliába, akiknek részt kel
lett volna venniök a Béke Hívei 
II. Világkongresszusán.

Ebből is csak azt a következte
tést vonhatjuk le, hogy mindenki, 
aki szavakkal vagy tettekkel a 
béke megszilárdításának ügyét 
szolgálja, Amerika és Anglia'poli
tikai vezetői számára veszélyt je
lentenek. Meg kell azonban mon
dani, hogy az angol kormány, aki 
ezzel a visszautasítással igen 
előnytelen világításba került, nem 
fogja tudni megállítani a népek 
békemozgalmát, mert ez a mozga
lom minden népé és 
legyőzhetetlen.

En, mint szovjet 
mint annyi barátom 
szem,

éppen ezért

filmemben 
arra törek- 

hogy munkámmal a béke 
ügyét, a népek közötti barátság 
ég kölcsönös megértés ügyét szol
gáljam. Ismerem művészetünk ha
talmas erejét és minden erőmmel 
azon leszek, hogy filmjeinkben kí
mélet nélkül leleplezzem a támadó 
és az uj világháborúra uszítok 
képmutatását és hazugságait, az 
emberek iránti gyűlöletüket. Azon 
leszek, hogy filmjeimmel hitet 
öntsek a népekbe, az önmaguk 
erejébe és a békéimre győzelme- 
bo vetett hitet."

S. A. Gerasimov beszéde után 
Konsztantin Szimonov válaszolt 
különböző kérdésekre.

Amerikai Kommunista Párt 
leleplezi az amerikai kormány 

Kína ellem provokációját
NEW-YORK, -- (Agerpres.) Az Amerikai Kommunista Párt 

Országos Bizottsága november b^án nyilatkozatot tett közzé az 
amerikai kormánynak arrairányuló provokációs kísérletével kap
csolatban, hogy háborút robbantson ki az Egyesük Államok és 
a Kinai Népköztársaság között. A nyilatkozat a többi között az 
alábbiakat tartalmazza:

„A világot ismét komoly válság fenyegeti. A sajtó elismeri és 
az amerikai nép tudja, hogy az Ejryesutt Államok kormánya a 
Kinai Népköztársaság elleni háborúba akarja sodorni országun
kat. A harmadik világháború veszélye sokkal fenyegetőbb, mini 
bármikor volt. Az újabb válság megnyilatkozása MacArthurnak 
az ENSz-hez intézett headványa, amelyben engedélyt kér arra, 
hogy nyílt támadási intézhessen a Kínai Népköztársaság ellen, 
hogy bombázhassa Mandzsúria városait és polgári lakosságát.

Ismert tény, hogy az amerikai csapatok Mandzsúria és a Szov
jetunió határát is megközelítették. Kormányunk beismeri a^f ;Si 
hogy iné<r ez év augusztusában amerikai repülők megsértették 
Mandzsúria és a Szovjetunió határait és hogy kínai és szovjet 
területet ismételten bombáztak. Ismeretes az iș, hogy sem a Szov
jetunió. sem a Kinai Népköztársaság nem tekinti ezeket a bombá
zásokat véletlennek. De ezeknek az államoknak a határozott bé
kepolitikája nem engedi meg, hogy a provokáló akciók harmadik 
világháborúvá mérgesedjenek.

A legutóbbi napok eseményei világosan megmutatták, hogy 
az amerikai kormány csökönyös ellenkezése a Kínai Népköztársa
ság befogadásával szemben az 7TNSz-be, a Wáli-Streetnek a sza
bad és népi Kína elleni agresszió? politikáját és az amerikai 
monopoltrösztök világuralini törekvéseit szolgálja.

Az amerikai nép. amelyet hagyományos barátság fűz a kinai 
néphez, indokoltnak és törvényesnek tekinti Csang-Kaj-Sek klikk
jének elűzését. Ideje, hogy megerősítsük az amerikai és a kinai 
nép közötti barátságot, mert cZ létfontosságú a világbéke szem- 
]>ontjából.

Mi kommunisták első perctől fogva kimondottuk: A koreai 
háború Li-Szin-Man hadseregének támadó akciójával kezdődött. 
ami( az amerikai kormány támogatott és bátorított, minthogy 
Li-Szin-Man az amerikai imperialisták érdekeit szolgálja.

Az Amerikai Kommunista Tár! nyilatkozata a továbbiakban 
programot tartalmaz a béke megvédéiére. A Párt Truman elnök és 
a kongresszus, valamint az egész amerikai * nép tudomására hozza 
ezt a békeprogranimot. ,

,,Minden áron meg kell állítani a harmadik világháború elő
készítését. Fogadják be a Kínái Népköztársaságot az ENSz-be. A 
teljes taglétszámú Biztonsági Tanács keresse meg a békés meg
oldást a koreai háború megszüntetésére", — fejeződik be a felhí
vás.

A koreai oéphaslsereg fcahfitaas' 
elűnyonnul^sa as északnyugati

ÉSZAK-KOREA. — (Agerpres.) A koreai néphadsereg főpa
rancsnoksága az október 25. és november 4-c között végrehajtott 
hadműveletekről a következő közleményt adta ki: ,

A koreai néphadsereg egysé
gei nagy sikereket értek el az 
északnyugati írontszakaszon. 
Ezekben a hadműveletekben 
résztvettek a kínai önkéntesek
ből alakult egységek is. A kinai 
önkéntesek a koreai nép iránti 
testvéri érzéstől vezérelve részt 
akarnak venni a koreai népnek 
hazája • felszabadításáért vívott 
harcában, az amerikai agresszo. 
rok ellen. A kinai önkéntesek a 
Koreai Demokratikus Nép
köztársaság csapataival együtt 
és a koreai parancsnokság ve
zetésével vesznek részt a had
műveletekben.

Öncsőn és Unszin körzetében 
a koreai néphadsereg és a ki
nai önkéntesek egységei döntő 
csapást mértek Li-Szin-Man és 
az amerikaiak második hadtes
tének negyedik hadosztályára. 
Ebben a körzetben az amerikai 
és a liszinmanisța egységeket 
visszaszorították a Csoneson fo
lyótól délre.

Október 25. és november 4. 
között az ellenség több mint 2500 
embert veszített, 4 ezer ameri
kai és liszinmanista katona fog
ságba esett. A harcok során a 
néphadsereg nagymennyiségű

TÖMEGESEN JELENIKEZ- 
NEK A MANDZSÚRIÁI IF
JAK A KOREAI FRONTRA

fegyvert vett el az ellenségtől. 
Négy ellenséges repülőt lelőttek, 
kettőt harcképtelenné tettek a 
néphadsereg légelháritó ütegei.

A néphadsereg megindította 
ellentámadás során felszabadul
tak a következő városok: 
szán, Öncsőn,. Unszin, Csecsen, 
Jonben. Szoucson, Tocson, Non- 
vol és több környékbeli varos es 
helység.

/

PEKING. — (Agerpres.) A 
kinai önkéntesek között, akik 
Koreába mennek harcolni az 
amerikai imperialisták ellen, so
kan vannak a IX. kinai hadse
reg katonái, akik már korábban 
leszereltek. Ezek a katonák a 
japánok és a Kuoinintang hor
dák elleni harcokban megedzett 
vitézek.

Mandzsúriából az ott élő ko
reaiak tömegesen jelentkeznek a 
koreai frontra. Az idősebb kor
osztály és a lakosság többi , ré
tege jelentős mennyiségű élel
miszert, pénzt és ruhaneműt 
gyűjt a koreai nép segélyezé
sére.

LONDON. — (Agerpres-,) A ma
láj kormány jelenti, hogy 1948 
Júniusától a legutóbbi napokig u 
brit katonai hatóságok 129 maláj
földi hazafit ítéllek halálra ér. vé
geztek ki.

VARSÓ. — (Agerpres.) A TASS 
iroda .elenii: A Lengyel hiriigy- 
nokvée közli hogy Varsóban, a na
pokban avatták fel az uj ál
latni poligrafikai kombinátot, 
amelynek építését ezelőtt kel év
vel kezdték meg. A kom-
binátot a Nagy Októberi Szociális'

ta Forradalomról nevezték el A 
felavatáson résztvett egy kormány
küldöttség, Cyrankiewicz minisz
terelnökkel az élén.

TEL-AVIV. — (Agerpro?.) A 
„Vorwcrts" című ttisáír Izrael 
állam eazdasági helyzetéről kö
zöl cikket. A cikkben rámutat 
arra, hogy a kormány semmi
nemű intézkedést nem tesz :i 
gazdasági 'krízis niegsziintctese-
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A kciozsvári-rajon községi ideiglenes bizottságai 

újabb megvalósításokkal köszöntik december 3-át
Levelezőink Írják:

Szerte az országban a dolgo
zók milliói lelkesen készülnek a 
december 3-i néptanácsválasztás- 
ra. A néptanácsválusztás tiszte
letére az üzentekben újabb nor
mákat. döntenek, kint a mező
kön mélyebb, egyenletesebb ba
rázdákat hasítanak az ekék. A 
városi és falusi ideiglenes bi
zottságok. a szocialista munka
versenyek szellemében arra tö
rekedjek, hogy újabb megvaló
sításokkal, a dolgozók érdekeit 
szolgáló eredményekkel kö
szöntsék december 3-át.

A kolozsvári-rajonban a fa
lusi ideiglenes bizottságok 
megvalósításai

NAGYSZERŰ j BIZONYÍ
TÉKOK

arra, hogy majd a dolgozó nép 
soraiból összetevődő néptaná- 
csok még erősebb harcosai lesz
nek a béketábornak, hazánkban 
<i jólét megteremtésének.

November 7„ valamint a nép
tan ácsválasztások tiszteletére 
vállalt kötelezettség teljesítésé
ért a kolozsvári-rajonban hatal
mas lendületet vett az ideigle
nes bizottságok munkája. Egyet
len hónap leforgása alatt öt 
szülőotthont, két orvosi rende
lőt, két egészségügyi házat léte- 
s i tettek.

Szászfenes községben az ide
iglenes bizottság nyolc ágyas 
szülőotthont [létesített, amelyet 
ünnepélyes keretek között avat-

tuk fel. Az orvosi rendelőbe be
vezették a villanyt.

Bács községben is 
ágyas szülőotthont és 
rendelőt létesítettek, a népta- 
nácsválasztas tiszteletére. Ezen 
kivül egy felreeső utcában több 
munkásházba bevezették a vil
lanyt. Kolozs községben a dol
gozók régi óhaját teljesítette az 
ideiglenes bizottság. Egészséges, 
tiszta szülőházat bocsájtott. a 
dolgozó anyák rendelkezésére.

Az ideiglenes bizottságok 
nagyszerű megvalósulásaival ta
lálkozunk Magyarfenes, Nagy
kapus és Vista községekben is. 
Magyarfenesen orvosi rendelő 
és szülőház létesült, Nagykapu
son hat ágyas szülőház és 
tán a falusi dolgozók nagy 
mére kigyult a villany.

A kolozsvári-rajonban 
ideiglenes bizottságok megvaló
sításai nem fejeződnek be a 
fenti eredményekkel. Minden 
községben s a legkisebb falvak
ban is. munkaterv alapján

ORVOSI RENDELŐKET, 
EGÉSZSÉGÜGYI HÁZA
KAT ÉS NAPKÖZIOTT
HONOKAT

létesítenek. Ezenkívül a Párt 
és tömegszervezetek segítségé
vel nagy súlyt helyeznek a fa
lusi dolgozók politikai és kultu
rális színvonalának emelésére. A 
„Választók Házában" ismerte
tik a választási törvényt, rávi-

nyolc 
orvosi

Vis- 
örö-

az

lágyítanak az alkotmányban biz
tosított jogokra és kötelességek
re. Magyarszováton és más köz
ségekben olvasóköröket szervez, 
tek, ahol részletesen tanulmá
nyozzák a választási törvényt s 
a Népi Demokrácia Frontjának 
kiáltványát. Az agitátorok, ut
cafelelősök, irnyitók házról-ház- 
ra, embertől-emberig járva fel
világosító munkát végeznek a 
néptanácsválasztások érdekében.

A falusi ideiglenes bizottsá
goknak a választási előkészüle
tek ideje alatt még jobban kell

FOKOZNIOK A TÖMEGNE- 
VELÖ MUNKÁT

Erre a célra igen alkalmas a 
szemléltető fényképsorozat. A 
..Választók Házában", utcaujsá- 
gokon, faliújságokon helyezze
nek el fényképeket, amelyek a 
helyi és tartományi megvalósí
tásokat tükrözik.

Népszerűsítsék az eddigi 
eredményeket, mutassanak rá 
a szülőházak, orvosi rendelők és 
napköziotthonok létesítésének 
jelentőségére. Készítsenek uj 
munkaterveket s ezeknek az ösz- 
szeállítására vonják he a széles 
dolgozó tömegeket. Mozgósítsa' 
nak önkéntes munkára minden 
dolgozót, hogy a helyi erőforrá
sok észszerű 
minél nagyobb 
köszönthessék 
lasztások napját.

felhasználásával 
eredményekkel 

a néptanácsvá-

A bobinei kollektív gazdaság 
minden dolgozója elégedett, boldog ember

Azután kiszámítják Valóan 
Mihail munkaeredményét, aki 
két tagú családjával 532 munkdA 
napegységet végzett. Ezek sze
rint neki 1757 kilő buza, 2022 
kiló kukorica, 266 kiló árpa és 
95 kiló zab jár.
Sorra következnek a bolduri 
.JVörös Csilla. g“ kollektív gazda
ság többi tagjai is, s valameny 
nyien látják, hogy boldog, bősé
ges életet jelent a kollektív gaz& 
dálkodás.

A magtár előtt nagy sürgés
forgás van. Szekerek, emberek 
jönvek-mennek. A magtárból két 
ember egy zsákot hoz s az ott 
várakozó szekérre teszik, aztán 
gyorsan másik után mennek.

Bent a magtárban, amely szé
les kiterjedésű, az osztályozott 
magok állanak nagy halmokban. 
A magtár egyik üres felében két 
ember tart egy zsákot, amelybe 
vastag sugárban folyik a padlás
ról a buza. Ez időt takarító 
módszer. A kollektíva tagok, 
mivel -'Ol búzának egyrésze a 
magtár padlásán van elhelyezve, 
hogy megkönnyítsék a munkát, 
kifúrták a mennyezetet éó most 
azon eresztik alá a búzát.

Az őszi nap gyengén meleg 
sugarai beszűrődnek a nyitott 
ajtón. A mérleg körül csoporto
sult emberek érdeklődéssel ta
nulmány ozfaák al termdnykiuta^ 
lá$i jegyzeteket. Iuerean Filip 
könyvelő minden tételnél felvi- 
lágositápsál szolgál a kollektív 
gazdaság tagjainak.

— Amint látjátok, minden 
egyes tagnak megvan a kimuta- 
tása> hogy hány munkdnapegy- 
séget dolgozott, meg hogy hány 
kiló jár a termésből egy munka
napegység titán — mondja. — 

. A zsákokon fekvő papírok közül 
elővesz egyet és mutatja az em
bereknek. — Ezen van kiszámít
va, hogy milyen termésből 
mennyi jár egy mtinkanapegy^ 
ségre. összeszámítva dz összes 
napokat a búzából egy napra 3 
kiló 30 deka jön, a kukoricából 
3 kilo 80 deka, az árpából egy 
félkiló, a zabból szintén Cgy fél* 
kiló. Ezek szerint, megtudjuk, 
hogy hány. nap után, hány kiló 
jár a termésből.

— Világosan áll előttünk a 
terményoszlás minden pontja 
— szól közbe Cibrc István.

Mindenesetre nagyon he
lyes tőletek, elvtársak foly
tatja tovább magyarázói brVzét 
dét a könyvelő - hogy ellen
őriztétek a. számadatokat. Mert 
igy, ha esetleg hiba, csúszna be, 
legalább idejében, kijavilhatji'h.

Közben la mérésnél elfoglalt 
emberek egyrésze. befejezi a 
munkálatokat. A terméssel meg
rakott szekerek megindulnál:.

■ hazafelé. A kollektív gazdaság 
tagjainak a megelégedés mosr* 
lya ül az arcukon. Ez az ek.tí

termés, amiért közösen dolgoz
tak. M$g vannak elégedve mun
kájuk eredményével.

Most Albut Ioan követikfizifc, 
hogy megkapja a járandóááglltzr. 
Odamegy a könyvelőhöz. Kíván-, 
esi, hogy neki a háromtagú 
családjával, mennyi jár az össz
termésből.

— No, most Iuerean eitvtárs, 
lássuk, nekem 579 mvtnktinap- 
egység után mennyi jár?

A könyvelő veszi a kimutatást 
és kikeresi Albut Ioan nevét.

— Neked. Albut elvtárs — műi 
tat a kimutatásra a könyvelő — 
579 munkanapegység ufóm 1897 
kilő buza jár, 2185 kiló kukori
ca, 288 kiló árpa és 103 kiló zab. 
Ezenkívül aztán a széna és 
szalma,
Albut Ioan nagyon meg van 

elégedve munkája eredményével, 
hiszen neki, mint három hektá
ros középpardkztnak soha életé
ben. nem volt ennyi termése. Csa
ládjával reggeltől késő estig 
dolgozott egész nyáron egyéni 
gazdaságában, de sohasem tudta 
elérni ezt, amit most közös 
munkával elértek.

OLVASSLNK!
JELAGIN:

Legjobb fiaikat jelölik a néptánácsb® 
a falvak dolgosó földművesei

HADRÉV. — (Levelezőnktől.) 
Községünkben az agitátorok 
házrólJJuizra járva mozgósítot
ták a falu dolgozóit arra a 
népgyülésre, amelyen a Román 
Munkáspárt helyi szervezete, a 
szakszervezet, a Frontul Pluga
rilor, a Magyar- Népi Szövetség, 
a RDNSz és az Ifjúmunkás 
Szövetség tagjai előtt a válasz
tóbizottság feldolgozta a Népi 
Demokrácia Frontja kiáltvá
nyát. Ezután a nagygyűlés után 
minden egyes szervezet külön 
tartotta a jelölőgyüléseket,. A 
Kece községi néptanácsba a Ro
mán Munkáspárt helyi alapszer
vezete Flueras Teodort és Gi- 
dófalvi Józsefet, a MNSz Kese
rű Sándort és Varró Istvánt, a 
Frontul Plugarilor Áchirn Va
lért, Decean Viorelț. a RDNSz 
Cherian Máriát jelölte. A je
löltek komoly harcot vívtak a 
munkásosztály győzelméért s 
bebizonyították a közösségért 
végzett munkájukkal, hogy ez
után îs bátran helyezhetnek be
léjük bizalmat Hadrév dolgozói. 
A jelöltek a gyűlésen megfo
gadták, hogy a jövőben még 
szorgalmasabban, önfeláldozó 
munkával, keményebb kitartás
sal végzik munkájukat, mert 
tudják, hogy csak igy teremt
hetik meg Hadrév dolgozói szá
mára a boldogabb jövőt a szi
lárd békét, a bőségesebb életet.

megbeszéléseket a néptanáesvá- 
lasztások kérdéseiről. A leken
ed dolgozók megértették a nép- 
tanácsválasztások jelentőségét, 
s ezért lelkesen készülnek de
cember 3-ára.

Kiss György

SOMKERÉK. - (Levele
zőnktől.) Az agitátorok felvilá
gosító munkája, valamint a nép- 
tanácsválasztások . előkészületei 
során tartott népgyülcsek ered
ményeként. községünk dolgozói a 
legbecsületesebb, a munkában 
példaadóan élenjáró dolgozókat 
jelölték a néptanácsba. A Rad- 
na-tartományi néptanácsba Bá
lint Sándort, a Bethlen-rajoni 
néptanácsba Dávid Flórát jelöl
ték. A rajonálás során közigaz
gatásilag egy helyre tartozó 
négy község — Somkerék, Te
hát, Magosmart és Kocs — közö
sen, a lakosság számarányának 
mieigfelelöen javasoltak képvi

selőket a községi néptanácsba.
Fássy Lajos

(Levelezőnk- 
nagy érdeklő- 

A 
Házát" gyönyörűen

Műik István

LEKENCE. — (Levelezőnk
től.) Lekeuce község dolgozói 
lelkes odaadással készülnek a 
néptenács-választásokra. A köz
ség két választási körzetre osz
lik. mind a két körzetben „Vá
lasztók Házát" nyitottak. A 
„Választók Háza" mindig nyit
va van és állandóan látogatják 
a falu dolgozói, ahol felvilágo
sítást; kapnak azokra a kérdé
sekre, amit nem értenek a nép- 
tanácsválasztásokra vonatko
zóan. A kulturházban minden 
e4te felvilágosító előadásokat 
tartanak a Román Munkáspárt 
helyi szervezete agitátorai. 
Rendszeres mozi előadások alkal
mával is tartanak előadásokat.

BETHLEN. - 
tői.) Dolgozóink 
desșel várják december 3-át. 
..Választók 
feldiszitetiték, jelszavakkal rakták ■ 
körbe a falakat. Brosúrák, köny
vek vannak az asztalokon. Úgy 
napközben, mint este szakadat
lan jönnek a munkások, dolgo
zó földművesek, értelmiségiek 
felvilágosításért a választások
kal J . ' ' ...................
kérdésében. Itt 
gesztve a

kapcsolatos tudnivalók 
van kifüg- 

j jelöltek és a válasz
tók névjegyzéke is. Az agitációs 
munkát a „Választók Házában" 
a Román Munkáspárt. helyi 
szervezete legjobb agitátorai 
végzik. A választások előkészü
letei sikerének érdekében min
den egyes bethleni tömegszer
vezeti székháza nyitva áll, ahol ' 
szintén folyik a nevelő, felvi
lágosító, mozgósító munka. Es
ténként zsúfolt gyűléseken , is
mertetik agitátoraink, a béke

harc jegyében folyó választások 
jelentőségét és a gyakorlati te
endőket.

Szakács István

Lelkes gjiílésen javasoltak néptanácsí képviselőt 
a máramarosszigeti vasiati munkások

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tu
dósítónktól.) A máramarosszigeti 
vasúti munkások lelkes gyűlésen 
javasoltak képviselőket a tartomá
nyi. rajom és városi néptanácsok
ba. A jelölő gyűlésen megjelentek 
az összes munkások, technikusok 
és mérnökök. Miután a gyűlés el
nöksége ismertette a néptanácsvá- 
lasEtások jelentőségét és a Népi 
Demokrácia Frontjának kiáltvá-

Virágzó föld
Jélagin könyve újabb hatalmas 

segítséget jelent dolgozó földműve
seink számára. Ez a közel 200 ol
dalas kötet nem regény s mégis 
érdekesebb s lenyügözőbb sok re
génynél. Azt mondja el a „Virág
zó föld” hasábjain Jelagin, hogy 
miképpen változtatták a szovjet
emberek termékennyé és virágzóvá 
a földet, s hogy miképpen változ
tatta i( cári Oroszország éhező, 
nyomorgó paraszttömegeit a világ 
''•"■'•haladóbb s lcgjobbmódu pa- 
ia.sz!>agavá a kolhozrendszcr győ
zelme.

Színes fejezetek mutatják be. 
miképpen változtatta meg a termé
szetet, hódílotta meg a földeket, — 

Í '■űztük terméketlennek hitt sztep
peket és tundrákat — a szovjet tu
domány segítségével a szovjet pa
raszt. Hatalmas’ nép hatalmas küz
delme elevenedik meg előttünk. 
Egyúttal értékes tudnivalókat sa

játithatunk el a földművelés és ál- 
latlenyészfés tudományának leg
újabb vívmányaiból. A kollektív 
gazdaságok dolgozóinak valóságos 
iskola e könyv: megtalálják benne 
mindazt, amit a talajról, az időjá
rásról, a vetőmagról, az állatte
nyésztésről, a legújabb mezőgazda
sági gépekről s a földművelés leg
újabb eredményeiről fudniok kell. 
És a könyv lapjain találkoznak 
azokkal az egyszerű szovjet embe
rekkel, akii: a munkában hősökké 
válnál: Megismerkednek sok
kolhoz, életével s megtudják: mi
csoda hallatlan küzdelem árán épí
tett magának bőséges életet a szov
jet földműves,
szovjet ember győzelmes, 
arca mosolyog felénk.

Izgalmas, érdekes, tanul? 
^asmány Jelagin könyve, 
minden falusi 
nle kell.

nyát, a dolgozók egyhangúlag java
solták, hogy a radnai tartományba 
néptánácsi képviselőnek Dragoni 
László elvtársit, a máramarosszi
geti vasúti fütőház mechanikusát, 
a szigeti rajonba Ilicen Dumitru 
mechanikust, Hráb László mérnö
köt, a városi néptanácsba pedig 
Mich Florea fütőházi munkást és 
Molnár József esztergályost jelöl
jék. A javaslat után több munkás 
felszólalásában ismertette a képvi
selőjelöltek eddigi munkáját, vala
mint a munkásosztály és a dolgozó 
parasztság érdekeiért kifejtett te
vékenységüket. A beszédekből! ki
tűnt, hogy a fenti elvtársak ko
moly harcosai a béke táborának, 
hazánkban a szocializmus építésé
nek.

A vasúti munkások november 7, 
valamint a 
tiszteletére 
sokat tettek, 
munkahelyen
kólában kiküszöbölik a késéseket, 
igazolatlan mulasztásokat. Politi
kai és ideológiai tudásukat állan
dóan emelik. Megszervezik a mun
kát, hogy a közlekedésben ne tör
ténjen akadály. A vagonok ki- és 
berakását időveszteség nélkül vég
zik. A telefon, táviró, váltók és a 
jelzők ellenőrzésit megszervezik. 5 
százalékos anyagmegtarakitást ér
nek cl. önkéntes munkával kija
vítják az állomás épületének jobb
oldali szárnyúi és klubhclyi''égct 
létcsitcnek.

A MÁRAMAROSSZIGET! 
„DECEMBER .10"

cíjnd'zek tcrmeV'mövctkozcténck 
dolgozói október 30-án nagygyűlést

néptanácsválasztások 
lelkes munkavállalá- 

Vállnlták, hogy a 
és a személyzeti is*

Minden sorból a 
deriis

ógos ol- 
mclyét 

dolgozónak ismer-

tartottak, amelyen a nóptanácsvá- 
lasztásokkal kapcsolatos kérdése
ket dolgozták fel. A „Választók 
Házában” tartott gyűlést, a terme
lőszövetkezet 70 tagból álló ének
kara nyitotta meg, később pedig 
Orosz Gyula szakszervezeti titkár 
„Hogyan választanak a Szovjet
unióban” címen előadást tartott. 
A gyűlésen megjelent mintegy 150 
dolgozó. Borsa Sándor és Lax 
Simon néptanácsi jelöltekkel 
ismerkedtek meg közelebbről, akik 
néhány hét múlva az államhata
lom helyi szervében képviselik 
majd a dolgozókat.

A máramarosszigeti termelőszö
vetkezet dolgozói értékes munka
vállalatokat tettek, hogy . ezúttal 
is bebizonyitsúk ragaszkodásukat 
és hazaszeretetüket fejlődő Nép
köztársaságunk, népi demokratikus 
rendszerünk iránt. Orosz Gyula 
szakszervezeti titkár vállalta, hogy 
december 3-ig minden este a „Vá
lasztók Házában” f el világosi tó 
munkát fog végezni. Kádas István 
termelőszövetkezeti tag 20 százalé
kos anyagmegtakarilásra vállalko
zott. Rob Pál pedig a néptanácsvá- 
■lasztások tiszteletére 50 százalék
kal növeli a termelékenységet es 
20 százalékkal csökkenti az anyag- 
vcsztcségct. Farkas Illyés jelentős 
anynrmcgtakarltást és a minőség 
fokozottabb növelését Ígérte. Vala
mennyien vállalták, hogy úgy a 
munkahelyükön, mint otthon a 
családban felvilágosító és ellenőrző 
munkát végeznek, hogy senki se 
maradjon ki a névjegyzékből ég a 
szavazásról, aki arra jtogotailt.
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Képi demokratikus rendszerünk megvalósításaiból
SZATMÁR. — (Tudósítónktól.’) 

A volt Szalmái- megye kultu
rális fejlődése ma már a nagy
bányai tartomány fokozott ará
nyai és bővebb lehetőségei kö
vetkeztében egyre erőteljesebb 
ütemben folyik. E területen né
pi demokratikus rendszerünk be
vezetése ój-a a Párt s a kormány 
céltudatos kultúrpolitikája foly
tán már az ideiglenes bizottsá
gok figyelemreméltó eredménye
ket értek cl a dolgozó tömegek 
kulturális színvonalának emelé
se terén.

Az iskoláztatás mind az anya' 
gi al apókat, mind pedig az okta
tást illetően sokat fejlődött. A 
tanítói és tanári testületek a 
nagy szovjet nevelők nyomdo
kait követve igyekeztek eleget 
tenni feladatuknak. Sikeres mun
ka folyt az analfabetizmus fel
számolása terén, valamint az al
só-, középfokú, s a szakoktatás 
terén is.

Az utóbbi időben 23 iskola
épületet; javítottak ki, nagyrészt 
két és négytermes iskolákat-Kö
zöltük van az avasfelsőfalni 11 
termes, gyönyörű, díszteremmel

fi „Herbák JáBios“-müvek találmány-irodája 
három ha¥i mamkájának eredménye

Nemzetgazdaságunk iparának 
fejlődése szempontjából — úgy 
a nehéz, mint a könnyűipari 
szektorban — óriási jelentősé
ge van az újításoknak és ész- 
szerüsitéseknek. Gyakran egé
szen jelentéktelennek tűnő újí
tás, vagy észszerüsités megvál
toztatja az egész üzemrész, 
vagy gyár további' munkamene
tét s a gyártás termelékenysé
gét száz, kétszáz százalékkal, de 
sokszor még többel is növeli. 
Ezzel magyarázható, hogy a 
Szovjetunióban olyan hatalmas 
jelentőséget tulajdonítanak az 
újításoknak. Sokszor egy-egy je
lentősebb újítás egyik napról a 
másikra hatalmas méreteket öl
tő változást idéz elő a szov
jet dolgozók természet átalakító 
küzdelmében. A Szovjetunióban 
ugyanis az újításokat, találmá
nyokat és észszerüsitéseket köz- 
kincesé teszik, hogy yalameny- 
nyi dolgozó érdekét szolgálhas
sa. A kapitalisták anarchi
kus termelésében a találmányo
kat egy-egy érdekcsoport szerzi 
meg és titokban tartja a gyár
tási eljárást.

Ez a gazdaságpolitika folyt 
nálunk is évtizedeken kereszt 
Hil a mult rendszerben. Felsza
badulásunk óta, de különösen 
az államosítás utáni években, 
amióta, mi is, a szovjet ipari 
dolgozók példamutatására terv
szerű gazdálkodást folytatunk^ 
ezen a téren is nagy változás 
állott be. A gyárak, üzemek, bá
nyák, munkatelepek vezetői szí
vesen meghallgatják a munká
ik, technikusok javaslatait, el
gondolásait. A munkások, tech
nikusok és mérnökök kezdőmé-' 
nyezóseit, hogy még jobban tá
mogathassák és segítségükre le
gyenek, a legtöbb üzemben 1949- 
ben, első állami tervünk során 
találmányirodákat állítottak fel. 
Ezeket az irodákat egy. vagy 
több szakértő, mérnök vezeti. A 
találmányirodában dolgozó mun- 
kakolloktiva minden alulról jö- 

javaslatot áttanulmányoz, 
utánnszámit s az ujitóközpont 
jóváhagyása után igyekszik — 
a helyi lehetőségekhez mérten 
— minden lehetőséget megadni 
’s segítségére lenni az ujitónak 
a találmány, vagy észszerüsités 
bevezetésére.

A kolozsvári ..Herbák Já- 
nos“.müveknél is nagy szerepet 
játszik a találmány-iroda az 
üzem életében. Az irodát, vezető 
miinkakollcktiva komoly ,)(li- 
:id.'i‘<ú igyekszik a mind na- 
gyobbszámn észszerű-ti tők és 
miitók munkáját támogatni, ve
zetni. Hogy munkájukat meg
könnyítsék. mind'-n osztályon 
11 iit.óbizoftsjj’ot. állítottak fel, 

>9 rendelkező iskolaépület. A 
múltban leginkább elhanyagolt 
szegénysorsú avasi lakosság kul
turális felemelésére különös gon
dot fordítottak. Az Avasban 
nemrégen épült kilenc uj iskola 
értékes tevékenységet folytat. 
Az iskolák jó működését erőtel
jesen támogatták a néptanácsok 
ideiglenes bizottságai, bevonva 
önkéntes munkába a falvak 
dolgozó tömegeit

A volj; megye területén 43 
napközjiotthonti álii’tottak ' fel. 
Nagybányán ezenkívül még kü
lön két kerületi napköziotthont 
is. A kisgyermekek nevelését 
ezeken kivül számos óvoda vég
zi. Abból a célból, hogy a fa
lusi dolgozók gyermekei köny- 
nyebben hozzájuthassanak,a kö
zépfokú oktatáshoz. 25 jól fel
szerelt internálást létesítettek.

Az oktatás ideológiai és po
litikai színvonalának emelésére 
1199 tanító és tanár vett részt 
az TCD tanfolyamokon. Ezenkí
vül 85 pedagógiai kör működik 
sikerrel.

Megtörtént, az iskolák felsze
relése a szükséges bútorzattal 

amelyek elsőfokon már ott a 
gyakorlatban véleményezik a 
javaslatokat.

Az utolsó három hónap alatt 
több észszerüsitést és hat nagy
jelentőségű újítást nyújtottak 
be a dolgozók a .találmány-iro
dára. A hat jóváhagyott ujitás 
mintegy 1.499.877 lej megtakarí
tást eredményez hat hónap 
alatt a „Herbák János“-inüvek- 
nek. A legjelentősebb újítást a 
finombőrgyárban alkalmazták. 
A finombőrgyárban Mihály Dá
vid, Grauer Sándor és Renner 
Ervin ujitása 30 különböző 
munkafázist szüntetett meg, 
amelynek segítségével a finom
bőr előállítási idejét 10 napról 
hat napra csökkentették és ez
zel hat hónap alatt mintegy 
1.028.340 lej. értékű megtakarí
tást érnek el az üzemi dolgozók. 
Szilágyi Ferenc és Pop Andrei 
a bőr szélét levékonyitó ,,Fur- 
tuna“-gép úgynevezett papucs 
átalakításával lecsökkentették 
az addigi két. munkafázist 
egyetlen, műveletre. Hat hónap 
alatt ezzel a varroda dolgozói 
133.200 lejt takarítanak meg. 
Gaciu Péter, Zsigmond László- 
né, László Kálmán és Egri Fe
renc bakancsosztályi munkások, 
uj munkamódszerükkel 187.137 
lejjel kevesebb értékű csiszoló
vásznat használnak el hat hónap 
alatt. Singer György a hőmér
séklet megállapítására a villa
mosedző kályhához egy készülé
ket készített, amelynek segítsé
gével végkép kiküszöbölik az 
eddigi villanyáramveszteséget. 
Fenichel Ferenc mérnök egy 
síkköszörűre szerelt mágneses 
asztallapot készített, amellyel a 
fémalkatrészeket pontosabban 

' tudják csiszolni, mint,
Újításával 60 ezer lej
megtakarítást ért el. Éliás Ilo
na pedig a tornacipők vászon- 
erősitésénól vezetett be újí
tást., amelynek segítségével 
nemcsak növelte a tornacipők 
minőségét, de felszabadított egy 
egész emberi munkaerőt is. Ez
zel hat hónapra 91.200 lojes 
megtakarítást ért el.

A hat ujitócsoport között az 
üzem vezetősége 80.077 lejt osz
tott ki prémiumként. Vannak 
meg olyan újítások is amelye
ket még nem jutalmaztak, do 
elintézésük folyamatban van. A 
„Herbák Jáno«“-müvck dolgo
zói. technikusai naponta keresik 
fel a találmány-irodát és mond
ják el javaslataikat. Ennek az 
alkotószellcmnck niég tovább 
kell fokozódnia. Az, ujitók és 
eszHz.orüsitők a szovjet dolgozók 
példájára egyre korszerűbbé, 
egyre haladóbbá tehetik munka
módszereiket, megkönnyíthetik

és egyéb eszközökkel. A közok
tatásügyi minisztérium gondos
kodása folytán 26 vagon iskolai 
bútort osztottak szét az iskolák 
között; Nagy könyvküldemé- 
nyekkel gyarapították a tanítói 
és tanári könyvtárakat.

A tanuló ifjúság között 
nagyszámú ösztöndíjat osztottak 
szét. A szegénysorsú tanulók 
számára mintegy 40.000 román 
és magyar nyelvű tankönyvet 
juttattak ingyenesen. Az írástu
datlanság felszámolásáért folyo 
harc sikerét jelzi, hogy a terv
bevett 14.000 Írástudatlan he
lyett 18320-an végezték el a be- 
tüvető tanfolyamokat .Az okta
tás anyagi alapjainak emelke
dését jelzi a közoktatásügyi re
form életbeléptetése óta létesült 
41 uj alsófoku és a 132 felső
emeli és középfokú iskola.

A rajonúlás véghezvitele, 
majd a néptanácsok megválasz
tása ujabb, az eddigieknél még 
szélesebb távlatokat nyit ennek 
a vidéknek dolgozói számára, 
kulturális- és életszínvonaluk 
emelése terén.

munkájukat. ha kellőképpen 
kihasználják a helyi lehetősége
ket. Mert minden munkás, tech
nikus, vagy’ mérnök, ha figye
lemmel kíséri munkamenetét, 
nyitott szemmel jár munkahe
lyén. minden bizonnyal talál 
újítani, észszerüsiteni valót el
avult munkamódszerében. Ezt a 
szovjet sztahanovisták naponta 
gyakorlatilag bizonyítják be.

Sólymos András, 
üzemi levelező.

„Herbák János'ttmüvek

A „MUNKÁS" MOZGO
Bemutatja:

A TENGERI SASOK
című szovjet filmet, mely a szov
jet tengerészek hőstetteit mutatja 
be a második világháborúban. 
Főszerepben: I. PERJEVERZEV, 

A. FAIT.
Előadások kezdete: 3, 5, 7. 9-kor. 
Vasárnap d. e. 11 órakor matiné.

SPORT Iasiban nagysikerű bemutatót tartól!
- = a Szovjetunió női és férfi atlétaválogatpttja

IASI. — Vasárnap délután 
8000 néző előtt nagysikerű be-, 
mutatót tartott a Szovjetunió 
nőj és férfi atlétaválogatottja 
az „Auguszus 23“ stadionban. 
Ezen a bemutató versenyen a 
legnagyobb sikerrel Zibulenko 
szerepelt, aki a férfi gerelydo
básban 73.37 méteres eredmé; 
nyével uj szovjet összszövetségi 
csúcsot állított fel. Az eredmé
nyek közül kiemelkedik Nina 
Dumbadze 49.06 méteres disz-

KESZTHELYI IDA (HERBÁK JÁNOS) VERETLENÜL 
eddig. NYERTE A VÁLOGATÓ JELLE GÜ NŐI TŐRVIVÓ VERSENYT 
értékű KOLOZSVÁR. - A Bolyai 

Egyetem tornatermében, nagy 
érdeklődés mellett tartották meg 
a november 27-i szebeni országos 
női tőrvivó bajnokságok előtt 
Kolozsváron is a válogató jel
legű versenyt. Tizenhat induló 
közül négy bőrgyári. 4 egyete
mi és az Építők egy versenyző
je került a kilences döntőbe, 
melyet Keszthelyi Ida, a bőr
gyáriak versenyzője veretlenül 
nyert meg 8 győzelemmel. 2.

KOLOZSVÁR ÖKÖLVÍVÓ VÁLOGATOTTJA 40:13 ARÁNYBAN 
GYŐZÖTT ARADON

ARAD. - A RNK kupa ököl, 
vivő bajnokságok küzdelmei 
mindhárom csoportban b*‘F<’.i<— 
ződti’k. A harmadik csoportban 
a bajnokságot Kolozsvár csapn
ia iiycrțc meg veretlenül, amely 
Utolsó mérkőzésén. Aradon, 
40:13 arányban győzött. Rcsiea 
válogatottja Nagyvárad ellen 
28:24 arányban. Temesvár vá-

Szinház -
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Kedden, november 

órakor: Windsori víg 
sorozatszáma: 216.)
ÁLLAMI MAGYAR
Szerdán, november — — 

órakor: A nők iskolája. (Nyolcaa- 
szor.)

(A színház esti ’ előadásai 8 óra
kor kezdődnek.)

MOZI
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Az 

ipar fej’Iődése. Román film. Álla
tok színháza. Szovjet film. Előadá
sok kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGO: Dr. Sem
melweis (Harc az életért). Előadá
sok: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

14-én este <

nők. (Jegyek

SZÍNHÁZ:
15-én este 8

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé- 

kelt déli-délnyugati szél, változó, 
de erős felhőzet, borulási hajlam
mal. A nap folyamán nyugatról ki
sebb eső. A hőmérséklet átmeneti
leg tovább emelkedik. Egész Er
délyben változékony, enyhe idő. 
Kolozsváron hétfőn hajnalban 
+2.4 fok volt, délben 11 fok volt.

KOLOZSVÁR VÁROS IDEIG
LENES BIZOTTSÁGÁNAK KE
RESKEDELMI ÜGYOSZTÁLYA 
felhívja a figyelmét mindazok
nál a vállalatoknál és intéz
ményeknél dolgozó állandó 1 fize
téses alkalmazottaknak, akik még 
nem vették ki ruházati pontköny
veiket, hogy . a kiosztás napjának 
utolsó határideje 1950 november 
15-e. Aliik eddig a határidőig nem 
jelentkeznének, elvesztik ruházati 
pontkönyvjogosultságukat az 1950. 
évre.

* köszönetnyilvánítás. 
Köszönetét mondok mindazoknak, 
akik szeretett férjem: Mágory Jó
zsef temgtslsén resztvettek ds 
őteK.inite részvétnyilvánitásukkail 
fájdalmamat enyhíteni igyekeztek. 
Özvegy Mágory Józsefné.

* HALÁLOZÁS. Mély fájda
lommal . tudatjuk, hogy Gámentzy 
Gáborné, született Neswaduba. Má
ria 54 éves korában 1950 novem
ber 13-án hirtelen elhunyt. Teme
tése november 15-én, szerdán dél
után 4 órakor lesz a házsongárdi 
tețneto kápolnájából. A gyászoló 
család,

.Túlképzett automechanikusokat 
és lakatosokat keres

AZONNALI ALKALMAZÁSRA 

a 9. sz. Épitövállalat központ* 
műhelye, Kolozsvár, Aurei 

Vlaicu-utca 20,

koszdobása, Madatov 712 cm.-es 
távolugrása. Modoj 1.56. 4 mp.- 
es ideje a 800 méteres síkfutás
ban és Duhovies 12.7 mp.-es 
ideje a női 100 méteres síkfu
tásban. •

A verseny befejeztével a kö
zönség meleg ünneplésben • rés 
szesitette a Szovjetunió női és 
férfi átlétaválogatottját. amely 
repülőgépen utazott • . vissza 
Moszkvába a RNK-ban és a 
Csehszlovák Köztársaságban

Hammer Nóra (Herbák János) 
5 gy.. 3- Bartos Katalin (KESE) 
5 gy„ mindkét versenyzőnek 19 
kapott tussá volt és sorshúzás 
utján döntötték cl a helyezése
ket. 4. Hintz Emma (KESE) 5 
gy. 5. Juliik Jolán (Herbák 
János) 4 gy.. 6. Schlctt Judit. 
(Herbák János) 4 gy.. 7. Siinto- 
ma Mária (KESE) 2 gy., 8 Sza- 
iiiszló Erzsébet (Építők) 2 gy.,
9. Zágoni Júlia (KESE) 1 győ
zelemmel.

logatottjíi Potrozsény ellen 42:10 
arányban győzött.

Az első emporț bajnoka 
Bukarest, inig a második cso
port bajnoka Braila város vá
logatottja lett, Az országos 
bajnokságért Kolozsvár. Buka
rest és Braila együttesei a. kő- 
z.oli hetekben mérkőznek meg.

Mozi - Opera
.MUNKÁS MOZGÓ: A tengeri 

sasok. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt matiné.

..MAXIM GORKIJ” MOZGO- Dr 
Semmelweis (Harc az életért.) 
Előadások: fél 4. fél 6, fél 8 és fél 
10 orakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK” 'MOZGÓ: Román 
híradó, — Szovjet híradó — A 
Kiraa folyó. — Egy katona mesé
je. Színes. A Román Népköztár
saság moszkvai kiállítása.

, .VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ’ 
Nahimov admirális. Előadások- 4 
6, 8 órakor. ' ’

URÁNIA” MOZGÓ: Az égést, 
világ neyct enekel és táncol. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra 
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

APRÓHIRDETÉS 
KÖNCELTÍZONGORAí bérbeadói 

Fordulo-utca 6 szám, aító 7 — 
NAGY CSIPKEFÜGGÖNY, toll de
rékalj eladó. Józsa Béla-utca 2, 
ajtó 3. Rákóczi-negyed. _  EGY
DARAB 1.3 HP VILLANYMOTOR 
eladó. Luxemburg Róza (volt Bo- 
tond)-utca 3, ajtó 1. — ELADOK: 
furnéros irógépasztal, egy fotel, egy 
fogas és 'egy íegyvertartó áll
vány. E. Doina, Budai Deleanu- 
utca 45. - EGYEDÜLÁLLÓ főis
kolai tanár bútorozott vagy üres 
szobát keres. Címeket Kossuth 
Lajos-utca 1 sz., házmesterhez ké
rek. — VÁLLALUNK bármilyen 
bronz-öntéseket és veszünk sürgő
sen hosszukocsis írógépet és szá
mológépet jókarban. Centrul Me
canic SMT, Kolozsvár, Budai Nagy’ 
Antal-utca 71. — FÉRFI TÉLIKA
BÁTOK, átmeneti kabát, varró
gép, női bunda (idősnek),- gyer
mekágy, /vaságy’, fekete bársony, 
Schöberl-ágy, toalett tükör, Omega 
zsebóra eladók. Egyetem-utca 11, 
emelet, ajtó 10. — ELADÓ női
irhabunda. Érdeklődni Szabadság
tér 4—5, Bercian cipésznél.

7 decis 
butéliós üvegeket 

vásárolunk
Átveszi az „Alimentara” Állami

Kereskedelmi Vállalat 1. számú 

fiókja, Kolozsvárt, Kossuth La
jos-utca 5. szám alatt.

FÉNYKÉPÉSZEK SZAKMAI 
EGYESÜLETE 
KOLOZSVÁR.

tartott nagysikerű bemutatója 
után. "•

Kapásból
A magyar , ökölvívó váloga

tott Budapesten 14:2 arányban 
győzött a. lengyel válogatott el- 
len. A mérkőzést, a román Du- 
mitrescu jól vezette. A magyar 
birkózó válogatott .Prágában ’a 
csehszlovákok ellen 5:3 arány
ban, mig a. súlyemelő váloga
tott ugyancsak Prágában 4:2 
arányban győzött.

A marosvásárhelyi egyetemi 
tőr- és kardvi.vó csapat az NB 
T. küzdelmei során vasárnap né
gyes győzelmet .ért el Kolozs
váron, a A^örös Lobogó együtte
se ellen. Tőrvívásban 11 rí és 10:6 
arányban, kardvívásban pedig 
0:7 és 11:5 arányban győzött.

A tartományi rugbi bajnok
ságok küzdelmei során vasárnap 
a Hadsereg együtteső 0:0 arany
ban döntetlenül játozott ,..a 
KESE együttesé.vei. Csutorto
kon délután 3 órakor a .. »1. 
Gheorghiu-Dej" sporttol epén a 
KESE rugbi csapatta W 
szi’ntmártoní Metalul ellen .1.1 - 
«zik. _____ -

Világosság
Fefelő;: szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horca-uf lr-
emelet. Telefon: 15—35. — KL,^’ 
hivatal: Molotov-utca 16. 1C1C‘
fon: 19—11. — Lap tulajdonos:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó ni.
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